

Времени на раскачку нет

5 декабря депутаты муниципалитета Ярославля выбрали главу города



Фото Елены СОЛОНДАЕВОЙ

Несмотря на демарш фракции КПРФ, демонстративно отказавшейся работать в рамках существующего законодательного поля, избрание мэра Ярославля в целом прошло по-деловому. Общую позицию сформулировал депутат муниципалитета Сергей Смоленский:

— Сегодня я должен выбрать мэра в интересах и по поручению тех людей, которые избрали меня, — сказал он. — И я обязан найти ту кандидатуру из предложенных, которая максимально быстро и органично впишется в систему управления городом.

Народные избранники внимательно выслушали программные выступления претендовавших на должность мэра города кандидатов, каждому задали уточняющие вопросы. Причем многие из них касались знаний бюджетного процесса и личного опыта муниципального или государственного управления. Ведь у нового мэра не будет времени на «раскачку» и «пробу пера», а напряженный городской бюджет не простит ошибок. К сожалению, как отметили мно-

гие депутаты, большинство кандидатов нужными знаниями и опытом пока не обладают.

Особый интерес у собравшихся вызвала программа Владимира Волкова. Оно и понятно — в течение последних месяцев он уже проявил себя в качестве главы города, продемонстрировал свои возможности на практике. По сути, программа стала продолжением стратегии развития города последних двух лет.

Символично, что свое выступление Владимир Волков начал с фразы: «Людам жить надо сегодня, а не когда-то там», процитировав обращение жительницы Ярославля на личной страничке главы города в соцсетях.

— Это «жить сегодня» должно стать главным в нашей работе. Мы должны ориентироваться на решение насущных проблем города и его жителей, а не на заоблачные цели в неясной перспективе, — подчеркнул Владимир Михайлович.

Важнейшая задача, как отметил Владимир Волков, — работа по совершенствованию бюджетного процес-

са и сокращению муниципального долга. Формирование бюджета проходит в крайне непростых условиях, размер муниципального долга достиг критического уровня. Однако сложная ситуация не дает права опускать руки. Для обеспечения устойчивости и сбалансированности работы отраслей городского хозяйства и социальной сферы определены приоритетные направления.

Владимир Волков особо подчеркнул необходимость сохранения социальной направленности бюджета города: 80 процентов планируется направить на отрасли образования, культуры, спорта, молодежную политику и социальную поддержку населения. В частности, одна из острых проблем заключается в том, что в районах новой застройки не хватает мест в детских садах и школах, спортивных и досуговых объектов. В этой ситуации исполнительная власть планирует привлечь к решению проблем разные источники. Например, вступить в различные программы регионального и федерального значения

для привлечения средств областного и федерального бюджетов. На софинансирование в бюджете города предусмотрено 198 млн рублей, что позволит дополнительно привлечь порядка 1,6 миллиарда. В итоге в 2019 – 2021 годах планируется построить 5 яслей, 4 детских сада, школу в микрорайоне «Сокол», завершить реконструкцию стадиона «Славнефть».

— Мы будем работать с инвесторами, которые собираются строить в Ярославле жилье. Мы прекратим практику, когда застройщик получает прибыль от продажи жилья, а город получает обременение в виде необходимости строить детские сады, школы, медицинские учреждения, объекты коммунальной инфраструктуры. Любая застройщик будет обязан подписать инвестиционный контракт, в котором будут прописаны его обязательства перед городом, — заявил Владимир Волков. — Жители города должны быть обеспечены качественным и доступным жильем. И хотя данная сфера не входит в полномочия органов местного самоуправления, однако является ло-



комотивом в развитии всей экономики. Поэтому считаю необходимым довольно плотно работать с департаментом строительства Ярославской области, в том числе решая проблемы обманутых дольщиков, расселения ветхого и аварийного жилья.

Говоря о развитии городской среды, Владимир Волков рассказал о возвращении должности главного архитектора города, продолжении благоустройства дворовых и общественных территорий в рамках губернаторского проекта «Решаем вместе!», о ремонте и строительстве автодорог по федеральному проекту БКД.

Особое внимание в своей программе Владимир Волков уделил совершенствованию транспортной системы города: трафику общественного транспорта, парковкам, светофорам, стабильной работе перевозчиков и качеству транспортных услуг для населения. В частности, он сообщил, что в 2019 году планируется заменить 50 автобусов и 7 троллейбусов.

Что касается общих принципов руководства городом, то в основе деятельности мэрии Ярославля, по мнению Владимира Волкова, лежат открытость власти и оперативное реагирование на потребности жителей.

— Это не требует больших финансовых вливаний, но является очень важным для повышения эффективности взаимодействия с населением, — отметил Владимир Михайлович. — Для более тесного контакта с людьми мной уже открыта общественная приемная, территориальными администрациями проводятся регулярные встречи с жителями районов.

Завершая выступление, Владимир Волков подчеркнул, что поставленных целей можно достичь только совместными усилиями и слаженной работой с депутатским корпусом и правительством Ярославской области.

По итогам обсуждения программ кандидатов из 33 присутствующих на голосовании депутатов 31 отдал свой голос за Владимира Волкова. Поблагодарив за доверие, избранный мэром еще раз напомнил, что намерен выстраивать работу на принципах открытости и гласности. И даже в программах своих оппонентов, которые, как подчеркнул Владимир Михайлович, помимо всего прочего также являются жителями города, он услышал немало интересных предложений — их стоит взять на вооружение.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Артур Ефремов, председатель муниципалитета:

— В этом напряженнейшем заседании было важно соблюдение всех пунктов закона. Важно, чтобы каждый кандидат изложил свою программу, чтобы депутаты смогли задать все интересующие их вопросы, чтобы были заслушаны различные мнения как самих депутатов, так и приглашенных лиц. Все это было выполнено, и депутаты смогли сформировать мнение о каждом из кандидатов, чтобы сделать обдуманный и взвешенный выбор.



Александр Дегтярев, депутат муниципалитета:

— От нового городского главы мы ждем стабильности и хорошей команды. Хотелось бы пожелать ему прислушиваться к депутатскому корпусу и ориентироваться на мнение жителей. Отмечу, что Владимир Волков обладает системным взглядом на ситуацию и умеет решать проблемы по мере их поступления, а не заниматься «тушением пожаров».



Алексей Константинов, председатель Ярославской областной думы:

— Человек, занимающий должность руководителя города, должен быть подготовлен. Со следующей минуты после голосования он всю полноту ответственности за город должен взять на свои плечи. Люди делятся на две категории: те, кто хочет работать, и те, кто не хочет. Могу сказать, что у Владимира Волкова в работе, как говорится, «глаза горят». Уверен, на посту градоначальника он будет руководствоваться только высшими помыслами.



Владимир Молодкин, депутат муниципалитета:

— За спиной каждого из нас стоят избиратели, жители округа. Ими мы избраны и подотчетны их мнению. И должны были принять крайне взвешенное решение. Поэтому я хочу отметить такой факт. Большинство кандидатов ограничились тем, что заявили свою кандидатуру на пост мэра. А Владимир Волков все эти дни активно встречался с



людьми, с жителями города. И мы видели его контакт с горожанами, их ответную реакцию. Для меня это во многом стало основой для принятия решения.

Немаловажно и то, что мэром города в первую очередь хозяйственник. И в этом плане Владимир Волков, конечно же, имел преимущество, так как он обладает необходимым опытом руководящей работы.

И третий фактор — мы видим, что между нами, депутатами, и Владимиром Волковым налаживаются устойчивые контакты. И это также говорит о том, что мы сможем вместе работать для развития города.

Александр Федоров, председатель Общественной палаты города Ярославля:

— Сегодня мы выслушали много предвыборных программ, были и предложения, и критика. Но только в одной из них — у Владимира Волкова — прозвучало, как мы будем выстраивать отношения с областной властью. А ведь это очень важно, чтобы в регионе работала единая команда.



Подготовила Елена СОЛОНДАЕВА